



新闻热线 87777777

今天 晴到少云 -3℃~8℃  
明天 多云转阴 -1℃~14℃

# 宁波晚报

宁波日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号 CN 33-0087



2026年1月3日 星期六  
乙巳年十一月十五

第11149期 今日 8 版



杨叔的夜宵摊，很多学生自发来捧场。视频截图

摊位旁的手语图案。

热心的薛晨希同学。

## 一群高中生的 暖心“应援” 让这个“无声”夜宵摊



在宁海中学的校门口，一个写着“我们是听障人士”的夜宵摊位，近日被一群高中生“捧”成了冬日里的暖流。

从一次偶然的购买，到班级里的自发“推销”，再到网络上的爱心接力，这群少年用最朴素的善意，打破了一道无声的隔阂。

“如果你没吃过杨叔的蛋堡里脊，人生就会有遗憾。”这句话略显夸张的广告语，出自宁海中学(风华书院)高二学生薛晨希和他的同学们。他们推荐的是校门口一个名叫“杨叔”的听障人士经营的摊位。

薛晨希还记得前不久第一次光顾时的情景。招牌上写着“请用手指点单”的提示，以及一个代表“谢谢”的手语图案，触动了他的心。

买完蛋堡里脊，他尝试着对摊主杨叔比出那个刚学会的“谢谢”手势。“他马上回应了我，我特别开心、激动。那一刻，我就想帮他多拉点客人。”薛晨希说。

回到教室，薛晨希开始了他的“推销”。第一天，他带了一个同学一起去；第二天，队伍变成了6人。简单的口口相传，汇聚起同学间的善意。他们的行动被拍成视频后，在网络上激起更大涟漪。如今，杨叔的生意明显好多了，摊位前多了帮手，冬日里忙碌却温暖。

“其实没想到会帮助他这么多，就是想尽自己的一份力。”薛晨希的话简单而真挚。这自发的善意，在班主任吴云峰看来“虽意外，但也在情理之中”。

“薛晨希一直是个热心的孩子。我们常对学生说，学习重要，但做人永远要放在第一位。”吴老师说，班级里像他这样善良、正直的孩子不少，也曾有家长留言说：“这个班的同学三观都很正。”

校方表示，孩子们的行动，正是“真善美”最生动的体现。“学校一直倡导‘积小善、成大德’，引导学生把善意的点滴积累为持久的人格底色。教育应该使人变得更好、更有良知、更善良、更有爱心。未来，他们不仅能够成就自己，更能在服务他人、贡献社会中实现更大的人生价值。”该校相关负责人说。

记者 钟婷婷 通讯员 卢建鹏

责编 高凯  
楼世宇 审读 刘云祥  
美编制图 许明